
希学園 第344回 公開テスト 小４ 社会 2021年１月10日実施 (解答・解説) 制限時間２５分

１
問１ １ エ （２） エ 問２ オ ウ（ ）

問３ １ ウ ２ 名前 対馬 記号 ア（ ） （ ）
問３（２ ：完答）

問４ １ 抑制 栽培 ２ エ 問５ イ（ ） （ ）
よくせい

問６ １ イ （２） ウ（ ）

問７ １ 松江 市 （２） 讃岐 平野 宇和 海（ ） Ｂ Ｃ
まつ え さぬ き う わ

（３） 二期作 ４ ウ ５ イ ６ ５ つ（ ） （ ） （ ）

問８ １ ナショナルトラスト 運動 ２ エ ３ 小笠原 諸島（ ） （ ） （ ）
お がさわら

２
ボ ア問１ 奈良（県） 問２ イ 問３ ラ ン テ ィ

な ら

問４ 福島 県

※下線部：漢字・カタカナ指定

配点：各４点×２５問＝１００点

〔解説〕

問１（１）ウ：森林が国土面積の約３分の２をしめることと区別しましょう。１
やく

（２）ア：奥羽山脈は東北地方 イ：山梨県にまたがるのは赤石山脈 ウ：針葉樹の方が多い

（ ） （ ）問２ ア：高知県 イ：山形県 三大急流の１つ エ：河口は千葉県・茨城県 日本最大の流域面積
りゅういき

問３（２）イ：屋久島 ウ：種子島 エ：佐渡島
や く た ねが さ どが

問５ ア：サイロ（牧草をたくわえる） イ：水屋
ぼく そう

ウ：カントリーエレベータ－（米をたくわえる） エ：水道橋（用水路）

問６（２）ア：金沢市（日本海側＝冬の降水量が多い） イ：那覇市（８・９月の降水量が多い＝台風）
がわ

ウ：札幌市（６月の降水量が少ない＝梅雨がない） エ：長野市（全体の降水量が少ない）
つ ゆ

問７（３）高知平野ではかつて二期作が行われていましたが、現在は野菜の促成栽培がさかんです。
げん ざい そく せい

（４）Ｅの島は小豆島です。 （５）Ｆは広島県です。ア：岡山県 ウ：北海道 エ：山口県

（６）山形県・山梨県・富山県・和歌山県・岡山県の５県です。
やま なし と やま

問８（２）エ：谷津干潟（千葉県）はラムサール条約の登録地で知られています。
じょうやく

問１ 大阪府→京都府→滋賀県→奈良県→兵庫県→三重県→和歌山県２
おお さか きょう と し が ひょう ご

問２ ア：２月23日 イ：１月第２月曜 ウ：３月20日ごろ エ：11月３日

問４ 栃木県のあとに「福島県」を通って、宮城県にはいります。


